

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Marzo próximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	49'50
«El Liberal»	45
«El Constitucional Dinástico»	36
«El Graduador»	16'50
«¡Buenas Noches!»	7'50
La Unión Democrática	7'50

EL CRÁNEO DE ADÁN AL PIE DE LA CRUZ.

La sangre del Redentor divino, lavando los pecados del mundo, es una alegoría que entraña alto sentido moral y religioso; pero la sangre del Crucificado, corriendo desde el árbol santo de la Cruz por la quiebra ó hendidura del Gólgota, hasta el cráneo del primer hombre, es una tradición piadosa, antiquísima y generalizada, que con gusto recojo y consigno en estos apuntes.

Para ello conviene recordar antes la situación relativa de la iglesia del Calvario y de la capilla de Adán. Sabemos que ésta se encuentra situada debajo de aquélla, y al parecer como en las entrañas del monte; pero no es así. La peña, que en tiempo de Jesucristo Nuestro Señor componía el cabezo ó montículo del Calvario, llamado también Gólgota, está oculta debajo de los pavimentos de las capillas dichas. La superior ó iglesia del Calvario se asienta sobre la cumbre del cabezo, y la inferior ó capilla de Adán está en la falda ó declive del monte, unos ocho metros más baja que aquélla. La peña constituye las entrañas de una y otra, y únicamente puede tocarse, aunque no verse, por el agujero de la Cruz del Redentor y la quiebra ó hendidura próxima, existente en el lado de la epístola del altar griego del Calvario. Desciende el sagrado peñasco hasta el suelo de la Basílica; y desde la capilla de Adán, colocada, como sabemos, precisamente debajo de la iglesia del Calvario, al través de una concavidad rectangular en forma de ventana, con reja de hierro, que tendrá unos 70 centímetros de alto por 40 de ancho, puede verse, y aun tocarse, la quiebra ó hendidura que, cortando el peñasco del Gólgota sube hasta el mismo orificio, en el cual estuvo enclavada la Santa Cruz. Esta capilla se llamó antiguamente de San Juan y también de la Unión, pues está próxima al lugar en donde fué ungido el cuerpo sacratísimo del Redentor después de su muerte. Es completamente oscura y hay necesidad de servirse de luz artificial para visitarla y reconocerla.

A este lugar se refiere la antiquísima y autorizada tradición que paso á referir. Noé, antes de meterse en el Arca con su familia y los animales de toda especie, que introdujo en ella por orden de Dios, recogió los restos mortales del

primer hombre y los guardó religiosamente en el Arca dicha durante el diluvio. Terminado éste, repartió Noé entre sus hijos Sem, Cam y Jafet, los restos de Adán, como la más preciosa herencia que podía adjudicarles. Tocó el cráneo del primer hombre á Melquisedec ó sea Sem, el cual lo guardó y llevó siempre consigo como tesoro de singular precio. Cuando fundó á Jerusalén depositó el cráneo de Adán en la cavidad, de la cual he dicho anteriormente que tiene la figura de ventana enrejada, está abierta en el peñasco del Calvario y comunica con la hendidura que descende desde el agujero mismo en donde estuvo clavada la Cruz. Allí permaneció tan preciosa reliquia, según tradición veneranda hasta la muerte del Redentor.

Por los Evangelistas sabemos que llegada la hora de sexta, esto es, hacia las tres de la tarde dió el Crucificado una gran voz, entregó su espíritu al Eterno Padre, se rasgó el velo del templo en dos partes de alto abajo, se oscureció el sol, tembló la tierra y se hendieron las piedras. La roca del Calvario se abrió también de arriba abajo en dirección de Este á Oeste, tal como puede verse en la actualidad, y la quiebra ó hendidura cruzó casi perpendicularmente el ángulo N. E. de la cavidad ó nicho en donde estaba depositado el cráneo de Adán. La sangre pues, derramada en el árbol santo de la Cruz por el Redentor del mundo descendió por la quiebra dicha hasta bañar y redimir la primera cabeza culpable. El hecho podrá no ser materialmente exacto: aunque afirme lo contrario una tradición antiquísima y veneranda; pero simbólicamente considerado es hermoso y se presta á consoladoras reflexiones. El segundo Adán sufre el cruento sacrificio de la Cruz sobre el peñasco mismo, en cuyas entrañas descansan los restos mortales del primero, la sangre preciosísima de aquél cae gota á gota sobre el cráneo de éste, para lavar en la cabeza del primer hombre el pecado de origen y redimir en el padre á toda su descendencia. En la cabeza humana nace el pecado, pues el entendimiento lo concibe, la voluntad lo quiere y los miembros, á lo sumo lo ejecutan materialmente. El cráneo de Adán, y no las demás partes de su cuerpo, era, pues el que debía de ser purificado y lavado por medio de aquel bautismo de sangre divina, como es purificado y lavado en la pila bautismal con las salutíferas aguas, el cráneo del niño, que entra en la iglesia por la puerta ancha de la sacramento del bautismo.

¡Tradición consoladora, yo te respeto, te admiro y hasta en tí creo, porque encuentro en cantador tu significado simbólico!

El hecho material, por extraordinario é inverosímil que parezca, ha sido, no obstante, referido por autores tan graves como Tertuliano, Orígenes, San Anastasio, San Agustín, San Ambrosio, San Basilio, San Epifanio y San Juan Crisóstomo, prescindiendo de multitud de escritores posteriores que lo consignan en sus libros sobre Tierra Santa. San Jerónimo es el único que desecha esta tradición, y aunque su saber era inmenso y su autoridad grande, no veo en ello motivo bastante para relegar al olvido tradición tan antigua como generalizada.

“El Gólgota es el lugar de la cabeza (decía Tertuliano á fines del siglo II). Aquí está la señal de la victoria... Aquí fué sepultado el primer hombre, según hemos sabido por nuestros mayores; aquí padece Cristo, y con su piadosa sangre humedece la tierra, para que el polvo del antiguo Adán, mezclado con la sangre de Cristo, pueda lavarse por la virtud de aquel precioso licor que gota á gota destila.”

“El Calvario recibió un privilegio de la divina Providencia (decía Orígenes en el siglo III) al ser escogido para testigo de la muerte de aquél que dió la vida por los hombres. Una tradición constante que ha llegado á mi noticia me enseña que el cuerpo de Adán, primer hombre que Dios formó, fué sepultado en el mismo sitio en que Jesucristo fué crucificado, á fin de que así como todos morimos en Adán, así recibiésemos toda la vida en Jesucristo; y que en el Calvario, esto es, lugar de la calavera, Adán, padre y cabeza del linaje humano, encontrase para sí y su posteridad la resurrección y la vida por la resurrección del Salvador que en aquel sitio padeció y resucitó.”

“Jesucristo escogió el Calvario (escribía San Atanasio en el siglo IV), para padecer y ser crucificado, porque este lugar, según opinan los judíos más sabios, es el del sepulcro de Adán. Aseguran aquellos que nuestro primer padre, después de su anatema, murió y fué sepultado aquí. Siendo esto así, me parece admirable la coincidencia de que en semejante lugar se haya plantado la Cruz de Jesucristo; porque nada más conforme que viniendo Nuestro Señor á llamar y buscar al hombre, escogiese para padecer el sitio donde había sido sepultado el primer hombre; y que expiando el pecado de Adán, expiase el de toda su descendencia. Por eso Jesucristo fué á encontrarle en el mismo lugar en que se ejecutó la sentencia, á fin de librarle de la maldición; y en lugar de las palabras “eres polvo y en polvo te has de convertir”, decirle: “levántate, tú que duermes; sal del sepulcro tú que has muerto; porque Jesucristo te iluminará.”

No hay para qué evacuar otras citas. Las palabras “gólgota”, y “calvario”, con que desde inmemorial se designa el montículo sobre el cual fué crucificado el Redentor del mundo, confirman indirectamente esta tradición. Gólgota viene de una palabra que los caldeos pronuncian *Gulgalthá* y los hebreos *Gulgoléth*, que significa cabeza, como Calvario quiere decir *lugar de la calavera*. Pues bien: la cabeza ó calavera á que se refieren los nombres propios dichos, en sentir de muchos, es la de Adán, por más que San Jerónimo asegura que se denominaba así aquel lugar de suplicio, por los muchos cráneos ó calaveras de ajusticiados que allí había. Tampoco debe echarse en olvido la antiquísima costumbre de representar á Jesucristo en la Cruz con una calavera al pie, aludiendo indudablemente á la de nuestro padre Adán, en la cual fueron redimidas las de todos sus descendientes. (1) *M. Polo y Peyrolón.*

(1) Con los dos nombres de *Gólgota* y *Calvario* designan los Evangelistas indistintamente

¡ALELUYA!

Murió y venció. Su gloria y su grandeza.
 Hoy canta el alto cielo,
 Y es corona real de su cabeza
 El sol que en veloz vuelo
 Tiende dorado su esplendente velo.

Rotas son las cadenas del pecado
 Al pie de la Cruz santa,
 Y el alba del perdón ha despertado,
 Y alegre el mundo canta,
 Y á Dios sus ojos con amor levanta.

Vestid con flores vuestra blanca frente,
 Doncellas pudorosas;
 Templá tu lira, trovador creyente,
 Y entre lluvias de rosas
 Tus plegarias eleva religiosas.

Dulce suspira el aura voladora,
 Que lúgubre gemía
 Al pie del árbol que la tierra adora,
 Y la alborada fría,
 Que urde con oro su dosel al día.

Y las flores ajadas en la siega,
 Y la hervidora frente
 Que con sus linfas el umbrío riega
 Alcen cantar ferviente
 Al Dios que rescueta omnipotente;

Porque venció Jesús crucificado,
 Porque triunfó el Ungido,
 Y en su carro de gloria encadenado
 Suspira ya vencido
 El error con vil pompa revestido.

Canten los cielos del Señor la gloria;
 Cante natura ufana
 En infinitos himnos su victoria
 É inmensa voz cristiana
 Nuestra grandeza cante soberana.

Que en el Calvario con Jesús vencimos,
 Y, eternos vencedores,
 Nuestra humillada frente al cielo erguimos,
 Y, en mágicos loores
 Cantamos al Señor trovas de amores.

Resucitó el Señor, en cuya frente,
 Brilla el sol encendido,
 Y á cuyos pies murmura omnipotente,
 Con eternal gemido
 El mar entre corales adormido.

Resucitó el Dios grande y poderoso,
 Cuya potente mano
 Encadena el furor del mar brumoso,

te el montículo ó cabezo sobre el cual fué crucificado el Redentor del mundo.

S. Math., cap. XXVII, ver. 33.

S. Marc., cap. XV, ver. 22.

S. Luc. cap. XXIII, ver. 33.

S. Joan., cap. XIX, ver. 17.

San Mateo, San Marcos y San Juan le llaman á la vez Gólgota y Calvario; San Lucas solo Calvario; y San Juan añade que en hebreo se llama Gólgota.

San Jerónimo: *Vallem cadaverum, et cineris, et universam regionem mortis.* cap. XXXI v. 4.

los los síntomas de su perturbación mal disimulada, que conoció é interpretó fielmente sus reparos, se acercó á los niños, y acariciándolos pudo atraérselos á la puerta del establecimiento en que dejó á su amigo.

—¿Cuál es tu gracia, hijo? preguntó D. Fulgencio con amabilidad al mayorcito.

El muchacho, fijándose con curiosidad y estrañeza en el semblante de aquellos señores desconocidos, descubrió su hermosa cabeza poblada de ensortijados rizos rubios, y contestó con soltura graciosa.

—Carlitos García y Perez, para servir á usted.

—¿Mi nombre! murmuró entre dientes don Carlos, que no se explicaba lo que en su interior sentía, é inclinándose sobre el muchacho estampó un beso en su despejada frente, cubriéndola después con la gorrita que el niño atentamente sostenía en la mano.

—¿Y tú, niña, cómo te llamas? volvió á preguntar D. Fulgencio mientras D. Carlos besaba á Carlitos.

—La niña, avergonzada contorneó con timidez su cuerpo, refunfuñó frases ininteligibles, y se ocultó detrás de su hermano guardando silencio.

za le amenazó de una ceguera más desastrosa y lamentable que la que sentía en su corazón.

Sufrimientos en pugna con sus ideas, ternuras reprimidas por la energía de su carácter, impulsos afables, y deseos de acreditar ánimo varonil, no impidieron engendrar instantáneamente la compasión y el cariño para aquellos dos inocentes seres que D. Carlos tenía delante, el perdón para la madre y la tranquilidad para su alma, que hace tantos años sufría los pesares de su aislamiento.

Pero la violencia inesperada de la frase oída, las debilidades de una vergüenza ó de su altivez mal entendidas, sostuvieron la incertidumbre de sus nobles impresiones, que temía fuesen descubiertas en público por D. Fulgencio.

—No pueden ser, se atrevió á decir sécamente D. Carlos al cabo de un rato que permanecía en aquella actitud violenta, cual si afirmando su negativa pretendiera desvanecer las ideas desordenadas de su imaginación, y pudiera conseguir así ahogar mejor los impulsos de la naturaleza.

Pero D. Fulgencio que observaba en D. Car-

á la Capital, donde podría disfrutar con frecuencia de su amistad, y tendría mejores comodidades y asistencia en su hermosa casa de la calle de San Antonio, que permanecía deshabitada y solo abría sus puertas cuando algún asunto inevitable le hacia estar uno ó dos días en la ciudad; pero aunque lo consideraba conveniente y lo deseaba para su salud, tan firmemente como se le aconsejaba, los temores de encontrar á su hija en cualquiera sitio le obligaban á desatender aquellos consejos.

Un día en que D. Carlos había bajado á la Capital para celebrar el aniversario de su esposa, recuerdo que apesar de la gravedad de sus disgustos jamás olvidaba, madrugó para oír el mayor número posible de misas en los altares de su parroquia, y cumplido este deber se dirigió hácia el mercado aprovechando la agradable brisa matinal que convidaba á contemplar la lozanía y hermosura de las flores que con abundancia y baratura diariamente se espenden en sitio preferente.

Al atravesar la calle inmediata á la plaza de las verduras, que llamaremos Mayor por la importancia, gusto y variedad de sus estableci-

Y al céfiro liviano
Hace arrullar del valle soberano:
Resucitó el Señor omnipotente
Que en el espacio ostenta
Por corona mil soles en su frente,
Y en el dosel se sienta
Que finge con sus nubes la tormenta.
Vedle entre velos de fulgor celeste
Radiante de alegría;
Con luz urdida su inconsútil veste,
Triunfante en este día
Del averno tras bárbara agonía.

En una cruz el mundo le enclavaba
Infiel y embeodado,
Y Él nuestras culpas al morir lavaba;
Y venciendo al pecado,
Para el mundo el Eden ha rescatado.
Lloró naturaleza su amargura
Con infinito duelo,
Y hoy sonríe en su rostro la ventura,
Y eleva al alto cielo
Cántico dulce de amoroso anhelo.

Porque ya es libre de su eterna pena,
Porque sus culpas llora,
Y quebrantó su misera cadena,
Y es Reina ya y Señora,
Y canta á Dios y á su grandeza adora.

Resucitó el Señor: inunde el cielo
Torrente de armonía;
Hunda la aurora en el azul su velo,
Y acorde trova pia
La tierra absorta, al son del arpa mía.

Y dulcísima voz y eco sonoro
De gloria y de ventura
Llegue al cielo en armonioso coro
Y en trova la más pura
Cante á su Dios feliz la criatura.

Entone el mar su cántico profundo
Con infinito acento
Póstrese y ore el libertado mundo,
Y voz nos robe el viento
Nuestra gloria cantando y vencimiento.

LA TÚNICA DEL SALVADOR.

Entre las más preciadas reliquias que la Iglesia conserva con especial estima, figura la túnica inconsútil que usó el Señor, y que, según piadosa tradición, fué tegida por la Santísima Virgen, sin costura alguna.

Los verdugos y sayones, según dice San Juan, y confirman los Santos Padres, repartieron entre sí los vestidos de Jesús; la capa ó manto exterior se la quitaron en el huerto, al verificar su prisión y así lo atestigua el Burgenese: *Pallium Directum fuisse quando apprehensus fuerat*; despojándole de la vestidura exterior al desnudarle para darle azotes y vestirle la púrpura, en señal de menoscupo, y le quitaron la túnica interior al verificar la crucifixión. Esta última tocó en suerte al Centurión, según dice el Ostiense, pasando después á ser propiedad de la Verónica.

Las activas y crueles persecuciones de los emperadores romanos á los primeros cristianos, hicieron que por espacio de muchos años tan venerandos objetos permaneciesen ocultos á la rapacidad y fanatismo de los sectarios del gentilismo pagano. Los discípulos y propagadores de la fé de Jesús, que en los primeros siglos del Cristianismo tuvieron que practicar su culto y venerar á Dios en las sombras del misterio, procuraron guardar con la más religiosa devoción todos aquellos instrumentos que se utilizaron en la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo.

No se sabe con certeza de qué medios se valió la Emperatriz Santa Elena madre de Constan-

tino, para descubrir la verdadera Cruz, la túnica del Salvador y otras reliquias venerandas, lo cierto es que innumerables y asombrosos milagros patentizaron la autenticidad de aquellos objetos que después ha venerado el mundo católico con piadosa devoción.

Al cabo de cierto tiempo, y por generosa donación de Santa Elena, la túnica del Salvador pasó á ser propiedad de la Catedral de Treveris que desde entonces posee tan estimable tesoro. El Obispo de esta Diócesis San Agrocio, ocultó con el mayor cuidado esta reliquia, librándola así de la rapacidad de los bárbaros que en el siglo V tomaron y saquearon cuatro veces la ciudad.

La túnica inconsútil de Nuestro Señor Jesucristo, encerrada en un arca de madera marfil y sellada convenientemente, permaneció oculta en el altar mayor por espacio de tres siglos. El 3 de Mayo de 1512 se expuso á la veneración de los fieles, acudiendo de todas partes numeroso gentío deseoso de admirar de cerca y contemplarla á su placer.

Accediendo á las reiteradas instancias del Clero y pueblo fiel de Treveris, Su Santidad el Papa León X, concedió en 1514 la facultad de exhibirla cada siete años, pudiendo ganar indulgencia plenaria todos los que con las debidas disposiciones acudiesen en peregrinación á visitarla.

Un contratiempo inesperado impidió la exhibición de la Santa Reliquia. La rebelión luterana y los excesos y atropellos que aquella originó, obligaron al Cabildo y Prela lo á trasladarla á Colonia, en cuya Catedral permaneció desde 1648 á 1655, en que fué restituida á su primitiva residencia. Posteriormente, nuevas guerras hicieron que fuese depositada en una fortaleza próxima á Colonia, donde estuvo oculta, hasta que en 1734 pudo ser trasladada, en solemne y devota procesión, á la Catedral de Treveris.

Un príncipe católico, el elector Federico Luis hizo construir un precioso relicario de plata para guardar tan estimada alhaja la cual, después de largas vicisitudes, pasó á poder de los protestantes de Augsburgo, de los cuales la rescató, después de muchas dificultades, el Prelado de Treveris.

En 1810 volvió á esta ciudad. Con tan fausto motivo se celebró una solemnisima fiesta, recibiendo á la sagrada Reliquia el pueblo entero con generales muestras de religioso entusiasmo. La Santa Túnica mide, comprendidas las mangas, cinco pies y cuatro pulgadas de ancho, dos pies y tres pulgadas en el pecho; las mangas tienen pié y medio de largas y uno de anchura. No tiene ninguna costura, es ligera y fina y se ignora de qué hilo está hecha. Un autor cree que está tejida con filamentos de ortiga, y Gothifredo afirma que esta vestidura fué enviada de los Cielos.

EL ALICANTINO.

Alicante 1.º de Abril de 1888.

LA RESURRECCIÓN DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO

El hecho de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo es el dogma fundamental sobre el que se apoya toda la verdad de nuestra santa religión. El mismo Salvador del mundo había ya previamente anunciado su resurrección como el testimonio y prueba más brillante de su divinidad: *destruid este templo y lo reedificaré en tres días* (Joan II, 19), y el grande Apóstol de las gentes, San Pablo, dice clara-

mente: *«si Cristo no ha resucitado, vana es nuestra fé.* (I Cor. XV, 17).» Por eso los Apóstoles, al formular el simbolo de nuestra fé antes de separarse para ir á predicar el Evangelio á las naciones, pusieron entre los dogmas que los cristianos debían profesar explícitamente la *Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo.*

Pero ¿Jesucristo ha resucitado? Al amanecer del domingo inmediato al día de la muerte del Salvador, dirigíanse las santas mujeres al sepulcro donde había sido depositado el cuerpo santo, portadoras de aromas y ungüentos olorosos con que embalsamar el cuerpo del Señor. ¿Quién, decían, nos levantará la losa? ¿Quis revolvet nobis lapidem? Mas, hé aquí que de pronto se detienen sorprendidas: la losa estaba levantada, los centinelas habían desaparecido, y sólo ven allí un ángel que les dice: *«No temáis, Jesús, á quien buscáis no está aquí, resucitó ya: id y decidlo á sus discípulos y á Pedro.»* Entonces las piadosas mujeres llenas á la vez de estupor y de alegría; *el Cristo ha resucitado*, dicen; grito que repiten los Apóstoles y Tomás que introduce su dedo en las llagas de las manos del Salvador y su mano en la llaga del costado. Y este grito repiten los demás discípulos que comen con él; grito que es también el de los guardas del sepulcro. Y el universo que se estremeció de alegría como antes había temblado de dolor, se hace eco de ese grito: y arroja la tierra sus muertos para que den testimonio de la Resurrección; y en los montes como en los valles, en las ciudades como en los campos, oyense mil voces que repiten sin cesar: *¡Resucitó, resucitó!* Y salva ese grito la inmensidad de los mares, recorre la extensa superficie del globo, llega á los más recónditos lugares de la tierra, y pronto de todas partes salen ecos que repiten en universal y armónico concierto: *¡Resucitó! ¡resucitó! Resucitó*, dicen las tierucas doncellas que se consagran á su Dios; *resucitó*, dicen los confesores que pasan su vida en austera penitencia; *resucitó*, dicen los mártires al recibir el golpe mortal del verdugo, y *resucitó*, dice el mismo tirano despedido y lleno de furor al verse vencido. Y este grito de la tierra sube al cielo, y allí los angeles y las almas de los santos que estaban esperando en el limbo la Resurrección del Señor, repiten en cánticos de gloria *¡Resucitó! ¡Resucitó!* Con justicia, pues, nuestra Santa Madre la Iglesia, llena de júbilo y de entusiasmo, canta después de diez y nueve siglos, aquella salutación tan tierna y conmovedora: *Exultet jam angelica turba coelorum, exultent et diuina mysteria et protanta regis victoria tuba insonet silularis.*

Si, el mundo se alegra, y nos alegramos todos, aun los desgraciados que dicen que no creen. En vano tratan de sustraerse á la universal alegría; se ven arrastrados á tomar parte en ella aun á pesar suyo. Hoy es el día de Pascua, dice la esposa; hoy es el día de Pascua, dicen los hijos; hoy es el día de Pascua, dicen los criados; y al repetir esto en unisono concierto, vése retratada en su rostro la animación y la alegría, vístense sus mejores galas, y abandonan sus ordinarios quehaceres para holgar alegremente: préparase comida extraordinaria, dáse limosna á los pobres, crúzase felicitaciones entre los deudos y amigos, y parece como que el mundo, olvidando, por un momento sus desdichas, siente sólo felicidad.

Celebremos, pues, la Resurrección del Señor, pero celebremosla con la alegría que da la paz del corazón; no *«in ebrietatibus et comessationibus»*, sino con la alegría de Nuestra Santa Madre la Iglesia. Comamos el *cordero pascual*, pero comémosle santamente, cual cumple á buenos católicos, para que seamos dignos de resucitar un día en Nuestro Señor Jesucristo.

V. C. B.

LA SEMANA SANTA

Siempre hemos tenido el convencimiento de que nuestro pueblo atesora inapreciables condiciones de virtud que le constituyen entre los que figuran en primera línea por sus sentimientos religiosos. Nada obsta á nuestra consoladora creencia hechos aislados y por fortuna pocos, muy pocos en número, cuyo recuerdo aun nos contrasta y que lejos de afectar á la generalidad de nuestros paisanos se debieron á causas de todos sabidas y conocidas y fueron patrimonio de escasos elementos que se prestaron á ser ciegos instrumentos de la pasión sectaria, en circunstancias favorables para ésta por el apoyo que encontró en donde más debiera haberse estrechado. Pero cuando Alicante se manifiesta espontáneamente, tal cual es, sin instigaciones de ningún género, sin imposiciones de ninguna especie, sin más estímulos que los de sus propios sentimientos, se presenta fiel admirador de los sublimes misterios de la Sacrosanta Religión del Crucificado, dócil mantenedor de sus prácticas y entusiasta creyente que pospone sus intereses mundanales á los que afectan á su alma que solo vive de los raudales de amor que la unen con su Dios y Señor. Elocuente é incontrastable prueba de ello nos la ofrece la semana que acaba de transcurrir: la Semana Santa.

En todos los templos de esta ciudad se han celebrado los sagrados oficios que conmemoran la pasión y muerte de nuestro Salvador con la severidad y grandeza que reclaman aquellos venerandos misterios, que tienen el privilegio por su propia naturaleza de herir, cual ningunos otros, las fibras del corazón humano. Alicante se ha sentido embargado por esos téntricos y á la vez dulces y consoladores sentimientos que brotan de todos y cada uno de los instantes de la sacratísima Pasión del Salvador del mundo, y sus hijos se han entregado á su contemplación con el recogimiento, con la fé y con el entusiasmo de un pueblo que siente y cree, ama y espera. Todas las iglesias se han visto completamente ocupadas por muchedumbre inmensa en cuantos actos se ha celebrado, sin que tengamos que notar, mas leve, el mas insignificante incidente desagradable. ¡Todo, ha sido piedad, to-

mientos, así como por la afluencia de la gente, D. Carlos se encontró detenido por el brazo de D. Fulgencio que detrás de él seguía apresurando sus pasos para alcanzarle.

Para poder saludarse más despacio y hablar con menos interrupción de su salud y de los últimos sucesos locales, se situaron junto á la puerta de un establecimiento de tejidos; cuyos rollos de alfombras salientes del dintel les resguardaban de los molestos vaivenes de los transeuntes que se cruzaban en direcciones opuestas.

Arrimados á la pared, y poco más allá de esta puerta, permanecían hacía rato un niño como de ocho años consolando á una niña de menor edad que él, la cual quería que le siguiese; pero obstinada por no dejarse convencer de los consejos y empellones del varoncito, que parecía su hermano, lloraba y pateaba para volver al lado de su madre.

D. Carlos que á la vez que estaba atento á la conversación entablada con D. Fulgencio, permanecía con la vista contemplativa en los angelicales rostros de aquellos hermosos niños, vestidos con aseó y limpieza poco común en su clase, aunque con modesta pobreza, inte-

trumpió de repente el asunto de que se trataba diciéndole á su amigo:

—Oye, Fulgencio ¿no te parece increíble que en la clase pobre se encuentren criaturas tan hermosas como esos niños? Esto no sucede más que en este país.

D. Fulgencio procuró examinar de frente las facciones de los dos muchachos en quienes apenas se había fijado antes, y volviéndose en el acto hacia su amigo, le preguntó con intención observadora.

—¿Y tú no conoces á esos chicos?

—No. ¿De dónde he de conocerlos? contestó distraidamente D. Carlos, que no esperaba la contestación inmediata.

—Pues esos, Carlos, son tus nietos.

Estas palabras dirigidas por D. Fulgencio al amigo con quien tanto había luchado por conseguir el perdón de Amparo, abrieron profunda brecha en el pecho de D. Carlos, cuya alteración y confusión de sentimientos le dejaron enmudecido por algunos momentos, palideciendo repentinamente su semblante.

La voz de su conciencia alborotó su interior, nubló sus ojos que pertañaron nerviosamente sin cesar, y la sangre que se agolpó á su cabe-

—Anda, contesta á estos señores; que si lo sabes, le dijo Carlitos descubriéndola de la posición en que se ocultaba, y tomándola en brazos insistió.

—Dí, Consuelito García y Perez.

Pero la niña creyó oportuno mejor que contestar hacer más hurraño su semblante.

—El nombre y cara de su abuelal pensó D. Carlos al estampar conmovido dos fuertes besos en sus rosadas mejillas.

—¿Por qué lloraba? preguntó D. Fulgencio sin manifestar gran interés en su espresión, puesto que le preocupaban más las emociones de D. Carlos.

—Porque hemos ido á misa, contestó Carlitos con encantador desembarazo, que hoy es el aniversario de mi abuelita, y todavía quería quedarse más tiempo en la iglesia con nuestra madre.

D. Carlos quedó sumamente afectado y abalido al oír estas últimas palabras que el niño pronunció inconscientemente, sin poder preveer el efecto que hubieran de producir en el ánimo de aquellos señores, cuyo exámen le sorprendía.

La excesiva y arrebatada alteración de su semblante, la súbita preñez de sus ojos, el tem-

an
sl
or
ri
sol
ex
sol
do
la
do
do
asi
sió
elo
cia
al
do
ma
cri
trib
la
par
bar
el
en
ner
lad
ra
lo
que
E
com
por
gui
tido
go d
con
do s
decir
llas
más
pleta
á co
luch
das
mañ
han
ta la
culia
palm
de Je
apin
do de
puer
res y
con c
la ob
mano
En
han
ria so
quest
y otro
Benito
Creve
que p
bre de
cimier
borrar
obra h
acierto
Gorjé,
Jueves
tral, e
reputa
fesores
tan dis
Rafael
y senti
Marian
mos. T
y á tod
justific
Entr
ñamos,
Oficios
sia Cole
el Exco
señor G
ejempla
za ver
Cuerpo
tico con
neficial
al señor
mando,
distint
municip
nor en
me y co
tado y r
dades y
ramos h
de prem
ción de
el merec
traido.
La no
esión d
llante p
tribuyen
del tiemp
tir esta p
de nues

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Barómetro... 761.99
Termómetro... 17.2
Viento... S. O. Viento
Atmósfera... Nubes
Mar... Rizado
Temperatura máxima del aire a la sombra... 18.8
Idem mínima durante la noche... 5.6
Irradiación nocturna... 2.7
Evaporación en milímetros... 2.57

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Pascua de Resurrección. Santa Teodora vgn. y mr.
La Misa y Oficio son los propios del día con rito doble de primera clase y color blanco con octava privilegiada.

Santos de mañana.—San Francisco de Paula fr.
La Misa y Oficio son de la octava de Pascua con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve y media, misa conventual con sermón a cargo del Sr. Magistral

En Santa María, á las nueve misa conventual. En las demás los de costumbre.

CULTOS PARA MAÑANA.

En la Colegial á las nueve y cuarto misa conventual. En las demás iglesias los de costumbre.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 30.—El General Boulanger ha dirigido una circular á los electores del departamento del Norte.

El párrafo más importante es el siguiente: "Cuando yo era ministro dije: "si quisiera la guerra, sería un loco; si no me preparase á ella un miserable."

"Mi opinión no ha cambiado." Manifiesta después que la inacción parlamentaria y los últimos sucesos demuestran que la Cámara es agena á las aspiraciones del país y que no se entienden aquella y éste.

Añade que el único remedio en vista de la impotencia de la Cámara, es la disolución de ésta y la revisión constitucional.

Washington 30.—La comisión de negocios extranjeros de la Cámara de representantes de los Estados Unidos ha aprobado la proposición abriendo un crédito de 25.000 pesos para atender á los gastos de la representación de la república en la exposición de Barcelona.

Nueva York 30.—Ha ocurrido una explosión en las minas de carbón de piedra de Pichil (Estado de Missouri) quedando cien obreros sepultados bajo los escombros.

Hasta ahora van extraídos cuarenta cadáveres. Esta catástrofe ha producido gran consternación en aquel país.

Londres 30.—The Times juzga muy grave la situación de Rumania.

No cree que los últimos sucesos de Bucharest obedezcan á sugerencias de Rusia, pero prevee la caída del Ministerio Bratiano y el advenimiento al poder de la oposición parlamentaria resuelto á practicar una política favorable á los rusos.

Atenas 30.—Ha volado el polvorin de Senead, resultando algunos muertos y heridos. Las desgracias materiales son de consideración.

Los obreros del Canal de Corinto se han declarado en huelga.

Los trabajos están suspendidos. Madrid 30, 7 n.—La Reina Regente ha indultado en el acto de la adoración de la Cruz diez reos condenados á muerte.—Alonso Colmenares se encuentra moribundo.—Turquia amenaza invadir la Bulgaria.—Bolsa 67.65

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 31 (5.15 t.)

Ha fallecido Alonso Colmenares.—Un decreto rebajará los trasportes por ferrocarril de los cereales y ganados.—La crisis en Francia es gravísima.

Del Casino.

Madrid 31 (7.15 n.)

Fallecido Alonso Colmenares.—Suprimense direcciones rentas depósitos.—Dimi-tido gabinete francés crisis laboriosa. Bolsa 67.65.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

imágenes de la Pasión del Señor, notándose elegantemente mejorado el vestuario de la cofradía de Ntra. Sra. de las Angustias, y el de la Santa Cruz y sobresaliendo como siempre el magnífico Sepulcro que encierra la imagen del cadáver de Cristo, cuyo conjunto de forma, luces y elegancia resulta fantástico y superior á todo encarecimiento. Notamos por otra parte la falta de alguna imagen recordando la de la Soledad, de la Iglesia de San Francisco, y no podemos menos de lamentarlo por la magnificencia con que se exhibía. La procesión presidida por el Ayuntamiento y Gobernador de la provincia, empleó tres horas en recorrer la vuelta y á pesar del inmenso concurso que se apiñaba en el tránsito no tenemos noticia de un solo incidente que desdijera la piedad y cultura de nuestros paisanos.

Así se ha celebrado la Semana Santa en nuestro pueblo siendo ejemplo vivo de que lejos de decaer la fé, sigue en aumento de día en día, gracias á la misericordia de Dios. Looado sea una y mil veces y que todo, todo se convierta en honra y gloria suya y bien de nuestras almas.

No queremos dejar la pluma sin una última consideración. Ayer se celebró el toque de gloria con la alegría y expansión de siempre. No ha habido sin embargo abusos, ni desahogos reñidos con la cultura y contrarios al respeto que mutuamente todos nos debemos, ni se han reproducido las repugnantes escenas del año anterior ni los actos de desprecio á los mandatos de la autoridad. Todo ello se ha debido á los bandos publicados por el señor Alcalde y á la energía en sostenerlos. Obre así siempre y cuente con el aplauso de toda la población, como en su nombre se lo damos nosotros, siendo los primeros en reconocer y con gusto lo declaramos, que hace tiempo no experimentábamos recuerdo tan grato como el que nos ha dejado la celebración entre nosotros de la última Semana Santa.

Seccion de noticias

Durante las próximas fiestas del Corpus se celebrará en Granada un certámen general de bandas y charangas, civiles y militares, para el que hay ofrecidos tres premios: uno de 5.000 pesetas, otro de 2.000 y otro de 1.000.

La pieza obligada para el concurso es la sinfonía de la Estrella del Norte, de Meyerbeer.

Una cofradía de Lorca ha hecho llevar dos camellos para que figuren en una procesión de estos días en la representación de una escena hebrea.

Los infantes D. Antonio y doña Eulalia se hospedarán en Barcelona durante la exposición en el palacio del señor marqués de Comillas. La infanta doña Paz en el de D. Eusebio Guell.

El Sr. Sagista en casa de D. Camilo Febra. El Sr. Cánovas en la del Sr. Giroua. El Sr. Castelar en la de D. Fernando Páiz.

Se habla con mucha insistencia de la proximidad de una transacción en el asunto de las reformas militares despues de una conversación mantenida por los señores Cánovas y Casola.

Sevilla ha presenciado estos últimos días un acto verdaderamente consolador y edificante. Un grabador alemán, que desde largo tiempo residia en aquella capital y que profesaba los errores del protestantismo, ha abjurado de éstos é ingresado en el seno de la Iglesia católica.

Recientemente se han convertido al Catolicismo en Berlin diez y siete protestantes y dos hebreos, y un Jena un japonés estudiante de aquella Universidad que profesaba los errores religiosos de Budha.

El astrónomo D. Mariano Herrera anuncia una tormenta en el Atlántico para el día 4 de Abril próximo, que alcanzará á Aragón y las Castillas el día 6 del mismo mes.

Con el piadoso propósito de favorecer en Oriente el movimiento de regreso de los disidentes á la unidad católica, se vá á fundar en Paris una gran Revista religiosa, patrocinada por su Santidad, la cual se enviará á todos los países de Oriente, y contribuirán á su colaboración escritores católicos de aquellos mismos puntos.

Segun dice un periódico de Madrid el modelo de guerrera aprobado en junta de señores jefes de infantería para sustituir á la actual levita que se usa en el ejército, además de reunir las especiales condiciones de comodidad y elegancia, ha sido objeto de preferente atención por la sencillez del sistema adoptado para trasladar de diario á gala en breves momentos tanto la botonadura como las hombreras.

Ha fallecido en Washington el opulento banquero Mr. William Wilson Corcoran, muy querido de sus compatriotas por su generosidad y desprendimiento en socorrer á los desgraciados. Se calcula que en distintos donativos distribuyó durante su vida cuatro millones de pesos. Este singular bienhechor solía decir, refiriéndose á sus obras de caridad: "De todo mi dinero, sólo es verdaderamente mio el que he dado." Toda su cuantiosa fortuna la deja para sus tres nietos y los pobres de aquella capital.

Segun La Semana Católica, de Madrid, los sacrosantos atributos de la pasión de Nuestro Salvador se conservan cuidadosamente en los puntos siguientes:

1.º La Cruz.—Los mayores fragmentos de ella se hallan en la basílica denominada Santa Cruz de Jerusalem, en Roma y en la Catedral de Paris.

2.º La inscripción de la Cruz.—La tablilla en que está la conocida inscripción I. N. R. I. (Jesús Nazarenus. Rex Judeorum) se conserva en la basílica de Santa Cruz de Jerusalem, en Roma.

3.º La corona de espinas.—Forma parte de la colección de reliquias de la iglesia de Nuestra Señora de París, pero sin las espinas, las cuales, se han concedido á gran número de iglesias.

Esta reliquia, con los fragmentos de la Cruz figura, llevada por doce canónigos y curas párrocos de París, en la procesión solemne del Viernes Santo en la iglesia de Nuestra Señora. La iglesia de Saint-Sernin, de Tolosa, posee un fragmento de la corona, el cual le fué donado por San Luis, por conducto de su hermano Alfonso, conde de Poitiers y de Tolosa.

4.º Los clavos.—El primero, según refiere la historia, lo arrojó Santa Elena en el mar Adriático, á fin de calmar las tempestades: el segundo forma parte de la célebre corona de hierro de los antiguos reyes lombardos, y el tercero se guarda en la Iglesia de Nuestra Señora de Paris.

5.º La esponja.—Se conserva en Roma, en la basílica de San Juan de Letrán.

6.º La lanza.—La punta se halla en Paris y el resto en Roma.

7.º La vestidura.—La donó Santa Elena á la iglesia de Treveris.

8.º La túnica.—Carlos Magno la donó al monasterio de Argenteuil, situado cerca de Paris al cual pertenecía su hermana. Hoy posee esta reliquia la iglesia de Argenteuil.

9. Las diversas partes del sudario.—La más importante por su dimensión se halla en Turin. La iglesia de Cadonin, en el departamento del Dordaña, posee la parte del sudario que cubrió la cabeza del Divino Redentor.

10. Roma posee el lienzo con que Santa Verónica enjugó el rostro de Nuestro Señor Jesucristo.

11. La parte superior de la columna en que el Salvador fué azotado se conserva en Roma en la iglesia de Santa Práxedes, desde el año 1223. El resto se halla en Jerusalem en la iglesia del Santo Sepulcro.

Sección comercial

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 dias Sin papel.
Paris 1.60 por 100 papel beneficio.
Marsella 1.000 id.

Table with columns: Papel, Dinero, Observaciones. Lists exchange rates for various cities like Albacete, Alcoy, Almeria, etc.

Descuento por la Sucursal del Banco de España 4 por 100.

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el día 31 de Marzo de 1888.

ENTRADAS.

Vapor español Juan Ramos, procedente de Barcelona. Id. id. Játiva, de Marsella. Id. francés Mancubio, de Port Vendres. Id. inglés Rowenas, de Felonit.

SALIDAS.

Vapor español Amalia, para Orán. Id. id. Játiva, para Cette. Id. id. Juan Ramos, para Cartagena. Id. francés Mancubio, para Orán.

arios queha-
e: preparase
mosna á los
entre los
omo que el
mento sus
rección del
la alegría
in ebrieta.
con la ale.
la Iglesia.
pero comá.
e á bienes
gnos de re.
Jesucristo.
C. B.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO. DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España:

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina clarizan la digestión, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azue's	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Porta-frios.	Compases.	Berbiques
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Es oñas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónico ó oameras.—De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.
Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajón, ó nodas, arca, pupitra y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallehas ó Candados todos tamaños.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO, PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el *único autor Fernandez Izquierdo* le remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS DEL PRIMER CURSO DE MATEMÁTICAS ELEMENTALES DE 2.ª ENSEÑANZA POR EL DOCTOR EN CIENCIAS EXACTAS

D. FAUSTINO PÉREZ ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.
PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

OBRAS DE M. POLO Y PEYROLON.

CIENTÍFICAS	LITERARIAS
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono 14 rs.	Solita, «novela» 10 rs.
Apología científica de la cristianidad 14 »	Sacramento y concubinato, «novela» 10 »
Elementos de Psicología 12 »	Borriones Ejemplares, «cuentos» 10 »
Elementos de Lógica 12 »	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, «cuentos» 10 »
Elementos de Ética 12 »	Viaje á tierra Santa 10 »
Prontuario de las tres 6 »	Los Mayos, «novelas» 4 »
Los cuatro anteriores en un volumen 40 »	Bocetos de brocha gorda, «cuentos» 4 »
Programa de Psicología, Lógica y Ética 2 »	Se remiten á correo vuelto.
Se hacen grandes rebajas en pedidos de cantidad.	

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

	Plas. Cts.
Discurso sobre el tema «la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos»	25
Egiptología, tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés	50
Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonnot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud	30

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSÉ REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

MAESTRE Y MARCO.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.
Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11.

Para la presente campaña.—La antigua y acreditadísima casa de Serafin Sanchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada, acaba de recibir abundantísimas partidas de exquisitos escabeches de atun, besugo y otra infinidad de clases escogidas, capaces de satisfacer los gustos más exigentes.

Quecos—Sabido es ya de antiguo que esta tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legítimos de Holanda y Flandes, como el verdadero Gruyer, Plato, Gouda, Roquefort, Brie, Mahorquin, Mahones Villalon, Tronchin y otros.

Embutidos—Inútil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fábrica en Candelario, Calle del arrabal donde se confeccionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose en clases inmejorables aderezadas al gusto especial de esta plaza. Con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los mas módicos como productos de propia fabricación.

Garbanzos legítimos de fuente-sauce—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenisima calidad finas cochuras y equitativos precios. En la gran Salchicheria Extremeña de Serafin Sanchez, princesa 19—Teléfono 129.

«Los chorriceros Extremeños.»